

# 煤矿逃生“诺亚方舟”登封开建

## 可抗击2兆帕冲击力和1200摄氏度瞬间高温 能满足人员120小时的生存需求

□晚报记者 袁建龙 通讯员 杜向东

本报讯 格子状的设计室内,十余个身着天蓝色工作服的小伙子,手持鼠标按试三维立体视角,在电脑桌面上设计煤矿避难硐室和井下救生舱的模块安装。这是工作人员正在设计煤矿“诺亚方舟”安装程序。

河南欣博矿山装备有限公司总经理张龙贞说:“自10月份金岭煤业成功安装井下救生舱后,新丰煤业公司也已和我们公司达成初步安装意向,目前我方正按照乙方要求,进行井下救生舱的安装设计。技术工人已于12月14日上午进驻施工场地。”

张龙贞所说的“井下救生舱”,就是国家安监总局去年明令所有煤矿今后井下作业时,必须配备的能给矿工提供生命安全保障的六大科技装备系统之一。

有资料统计,我国约95%的煤矿是井工矿(人工采矿),地质开采条件较为复杂,煤矿瓦斯、水患、冲击地压等灾害越来越严重。有专家指出,超过90%的遇难矿工死亡发生在矿难后一小时内,这一小时也被救援界称为“焦点1小时”。因此,国家安监总局要求,到2015年国内所有煤矿都要建立“监测监控”、“人员定位”、“紧急避险”、“压风自救”、“供水施救”和“通信联络”等安全避险“六大系统”。其中,加快建设煤矿井下救生舱、避难硐室等安全避险设施,为井下人员提供最后一道生命保障尤显重要。

去年11月,郑州市磴槽集团有限公司依托中国矿业大学的技术支持,投资2.8亿元在市产业集聚区建起了河南欣博矿山装备有限公司高新技术企业。公司除加工生产煤矿综采支架、矿山提升运输等设备外,井下可移动

式救生舱和固定避难硐室这两种科技含量高、安装程序复杂的设备,其设计、生产与安装已取得重大突破。

张龙贞说,可移动式救生舱,一般设计定员为12人,长10.4米,宽1.63米,高1.88米,共13节,每节0.8米,便于运输,也可任意拆解、任意组合。另外也可按用户要求组合成8人、10人舱等,最多可容纳100人。移动救生舱、避难硐室在无任何外界供电、供水、供气情况下,能满足人员120小时内的生存需求,抗击2兆帕的强大外力和1200摄氏度的瞬间高温。里边安装有供氧设备、过滤设备、生活饮用水设备及监控、通信、供电等系统,可以保证人员在密闭条件下安全生活并等待救援。

据悉,这些井下可移动式救生舱和固定避难硐室的生产,填补了目前郑州市该领域的生产空白。

### 登封市工商局解企业融资难

本报讯 登封市工商局为企业解决融资难问题,积极开展股权出质和动产抵押物登记工作,全年共办理动产抵押物登记31起,抵押物金额2.7亿元,借款1.2亿元;股权出质32起,质押金额33.2亿元,借款4.6亿元,有效地缓解了企业融资难,推动了登封经济发展。

晚报记者 袁建龙 通讯员 耿文静

### 检察院进社区搭建便民“桥”

本报讯 昨日,从中原区建设路街道办事处了解到,近日,郑州市检察院相关领导来到协作路社区开展“五进”大走访活动,并为社区捐赠了1000册法律图书,深受辖区居民欢迎。市检察院常务副检察长张战军称,“五进”平台,为检察机关与人民群众之间架起一道良好沟通的桥梁,很受民众欢迎。

晚报记者 董占卿 通讯员刘俊杰 赵瑞英

### 金水区普法年普法多管齐下

本报讯 今年是“六五”普法的开局之年,为做好卫生系统法制宣传工作,金水区卫生局以“12·4”法制宣传日为契机,积极开展法制宣传月活动。同时利用节假日在紫荆山广场设立《食品安全法》宣传台,许多市民对食品安全相关的法律法规表示出了浓厚的兴趣。

晚报记者 王翠

### 五里堡街道办促冬季安防

本报讯 为确保清剿火患战役取得实效,五里堡街道办采取登门服务、排查整治、畅通投诉渠道等措施,确保群众安全过冬。他们组织社区工作人员和60余名消防志愿者,走街串巷深入社区楼院、沿街门店、建筑工地、公共聚集场所、危险化学品店等进行拉网式火灾隐患大排查。街道办还针对高层住宅、多层住户、空巢老人以及外来务工人员等群体,开展了上门服务,受到辖区各单位居民的好评。

晚报记者 王菁

### 商都路办事处严管精品街

本报讯 近日,郑东新区商都路办事处为辖区万通街、福祿街沿线商户、单位发放了325份精品街整治“门前三包”告知书,要求各商户(单位)严格落实“门前三包”,做到保持责任区清洁;保护责任区内绿化设施;保持外立面整洁,店牌和灯光按要求设置;不私搭乱建、乱贴乱画、乱停车辆,不得擅自占用道路堆积货物和经营等。商都路办事处将把精品街沿线商户(单位)“门前三包”落实情况纳入社区城市管理检查考核范围,促进辖区城市管理水平的稳步提升。

晚报记者 王赛华 通讯员 常志文

### 新密交警“清网行动”圆满结束

本报讯 因肇事逃逸被上网追逃的逃犯刘某,在外逃13年后,出事故被车撞死。12日,他的火葬证明寄到了新密交警大队。至此,新密交警大队的9名网上在逃人员已经全部撤网,“清网行动”画上一个圆满的句号。1998年7月25日,新密白寨镇农民刘某驾车在郑临路新密白寨路段撞死两人后逃逸,在多次抓捕未果的情况下,被新密交警列为网上逃犯。前不久,刘某在新疆打工时,被一辆大货车撞死。为了确认刘某是否死亡,民警再次联系到新密乌鲁木齐南郊陵园火葬场,确认刘某的火化情况,新密警方于12日上午收到了刘某的火化证明,最后一名网上逃犯撤网。至此,新密交警“清网行动”圆满结束。

晚报记者 王银廷 通讯员申建中 刘力方

## 开元路有几处焚烧落叶

□晚报记者 姚辉常 文/图

本报讯 惠济区贾河村、胖庄村等在打扫卫生时,焚烧落叶,烟雾弥漫。

14日,读者向本报反映,有人在贾河村开元路附近焚烧落叶。记者赶到贾河村南村口,见开元路上烟雾滚滚,数堆落叶在开元路北侧的行道树下被点着,10多人用扫帚或铁锹等把落叶往火堆上堆。

正当记者拍照时,一位中年人来到现场,让这10多人把火给灭了。这人自称姓范,是贾河村人。贾河村正在整体打扫卫生,没想到到个人图方便竟把落叶给烧了。他们以后会多宣传,要求把落叶运送到垃圾场处理。

昨日,记者在胖庄村也看到村民焚烧落叶。



## 荥阳高山镇食品安全“一村一岗” 每村都有一个食品安全信息员

□晚报记者 王战龙 通讯员 付全民

本报讯 “民以食为天,食以安为先。”荥阳市高山镇把食品安全监管当做重要的民心工程,抓好“三大抓手”,确保食品安全。

据了解,高山镇以全面落实食品安全责任制和责任追究制为抓手,建立横到边、纵到底、全覆盖的食品安全监管体系。成立

由镇长任主任、主管副镇长任副主任的镇食品安全委员会,每村配备一名食品安全信息员,使食品安全监管工作深入到村、组、户。明确各村和各食品安全成员单位职责,层层签订责任书,建立责任追究制。实行周例会制度和执法检查督察通报制度,形成食品安全成员单位齐抓共管,镇村组上下联动的监管格局。

同时,高山镇要求食品从业人员每年体检,持证上岗。监管部门坚持日常巡查,做好食品经营单位的台账管理和食品卫生检查,抓好元旦、春节、中秋节等重大节日食品安全集中整治和瘦肉精、食品添加剂、地沟油等专项整治活动。各村食品安全信息员负责做好农村家宴的上报和管理工作,确保双节不发生食品安全事故。

## 加强行业自律 确保“双节”市场价格稳定

# 二七区2012年价格政策提醒会昨日召开

□晚报记者 王菁

本报讯 2012年“双节”即将来临,物价的起落牵动着千家万户的心。为优化节日消费环境,维护消费者合法权益,昨日,二七区召开“双节”价格政策提醒会议,与会23个商家代表纷纷签下承诺书,确保“双节”诚信经营不涨价。

二七区是郑州市的商贸中心区,商业竞争十分激烈,一些商户漠视法律,违背诚信公理,采取不正当价格行为,涉嫌价格

欺诈,消费者投诉量剧增。截至目前,今年二七区物价局受理各种价格举报155起,其中近5个月占到90多起,市民要求加强市场价格监管的呼声很高。结合二七物价工作实际,该区物价局要求各商场、超市必须按照国家和省明码标价有关规定,做好销售商品或者提供服务的价格行为的明码标价,要求标明品名、产地、计价单位、零售价格等主要内容,对于有规格、等级、质地等要求的,还应标明相应规格、等级、质地等项目。做到价签价目齐全、

标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目。

对不明码标价的、不按规定内容和方式明码标价的、在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用的、擅自印制标价签或价目表的、使用未经监制的标价内容和方式及其他违反明码标价规定等行为的,将根据有关规定,没收违法所得,并处5000元以下罚款;没有违法所得的,可处以5000元以下罚款。二七物价局举报电话为67412358。